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Piiklad 1 Diskrétni signal je pro n = 0, 1,2 dén vzorky: z[n| = 6,4, 2, pro jind n je nulovy. Urcete, jak
muzeme zapsat signal: y[n| = z[—n + 2]

A B C D
y[n] =6,4,2 y[n] =6,4,2 yln] =2,4,6 yln] =2,4,6
pron=2,3,4|pron=—-2,—1,0 | pron=0,1,2 | pron = —4, -3, -2
jinde nulovy jinde nulovy jinde nulovy jinde nulovy

Priklad 2 Spojity signal je dan jednou periodou cosinusovky:

() = 5cos(4mt) pro 0 <t <3
=10 jinde

Urcete jeho celkovou energii Fo,

Al B C D
0] 1.25]6.25|12.17

Piiklad 3 Urcete ihlovou rychlost w obéhu Zemé kolem Slunce v rad/s. Zjednodusené uvazujte, ze 1
rok ma 365 dni.

A B C D
3.17x107% | 1.99x107" | 2.45x107° | 8.10x107°
Priklad 4 Cosinusovka je zapsana rovnici
0

z(t) = 16 cos(1007t + E)
Urcete pocatecni posunuti 7, pokud ji mame zapsat pomoci rovnice

x(t) = 16 cos(1007 (¢t + 7))

A B C D
6.25x107* | 1.3x107* | 1.14x10730.25 | 7.25x107°

Piiklad 5 Konvoluce diskrétniho signalu x[n| s pfedbéhnutym jednotkovym impulsem y[n] = d[n + 2] je
signal

A

x[—n — 2]

B
x[—n + 2]

C
x[n — 2]

D
x[n + 2]




Priiklad 6 Systém se spojitym ¢asem, popsany rovnici
y(t) = o(t?) + 52

je

A

kauzalni

B

nekauzalni

C D

na mezi kauzality | nelze urcit

Priklad 7 Signdl m4 zakladni kruhovou frekvenci wy = 1457 rad/s a pouze jeden koeficient Fourierovy
fady c; = 6e™/% (signél tedy nemiize byt redlny). Uréete hodnotu tohoto signalu pro ¢as t = 0.5 s

A B C D
4.2426 + 4.2426) | -4.2426 4 4.2426j | 4.2426 - 4.2426j | 4.2426 - 4.2426]

Piiklad 8 Periodicky sled obdélnikovych impulsi méa parametry: 77 = 200ms, ¥ = 100ms, D = 5.
Urcete velikosti koeficientu Fourierovy rady c¢; a c_;.

A
oba dva 0

B
oba dva 1.17

C
oba dva 1.59

D
oba dva 2.46

Piiklad 9 Spektralni funkce signdlu z(¢) ma na thlové frekvenci w; = 7 rad/s hodnotu X (jw;) = 1.
Signal y(t) byl z x(t) ziskan zpozdénim:
y(t) =x(t — 7).

Spektralni funkce signalu y(t) ma na uhlové frekvenci w; = 7 rad/s hodnotu Y (jw;) = 0.6374 — 0.7705;
Urcete hodnotu zpozdéni 7 v sekundach.

A B C D
0.07 1 0.14 ] 0.21 | 0.28

Priklad 10 Obdélnikovy impuls ma spektralni funkci
. . 1
X (jw) = 8 sinc <§w)

Urcete jeho energii ve frekvenénim pdsmu od —27 rad/s do +27 rad/s.
Pomucka: vypoctéte dvoustrannou spektralni hustotu energie, vysledek muzete ziskat integraci nebo
graficky. Nebo si spocitejte, jak vypada signal. . .

A B C D
12.82 | 24.55 | 57.60 | 93.70
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